

省十三届人大五次会议举行第二次全体会议

彭清华黄强出席 王宁作省人大常委会工作报告
王树江冯键分别作省高级人民法院、省人民检察院工作报告

四川日报讯(四川日报全媒体记者 刘佳 张庭铭 任鸿)1月19日上午,省十三届人大五次会议举行第二次全体会议。会议表决通过了四川省第十三届人民代表大会第五次会议选举办法,听取了省人民代表大会常务委员会工作报告、省高级人民法院和省人民检察院工作报告。

大会应到代表888人,实到代表814人,符合法定人数。

大会主席团常务主席彭清华,本次全体会议执行主席陈文华、田晓蔚、廖仲宾、张荣、杨娟、李为国、舒大春、龙伟、孙云、马红、贾卿、陈云川、毛熠及大会主席团成员在主席台就座。陈文华主持会议。

省长黄强出席会议。受省十三届人大常委会委托,省人大常委会副主任王宁作省人大常委会工作报告。

王宁说,一年来,省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委

的坚强领导下,旗帜鲜明讲政治,坚持党的全面领导,着力提升地方立法质量,助推法治四川建设,依法履行监督职责,服务全省工作大局,坚持以人民为中心,不断增强代表履职实效,切实加强自身建设,全面提升整体效能,顺利完成省十三届人大四次会议确定的各项工作任务,为推动治蜀兴川各项事业发展作出了新的贡献。全年共审议省级地方性法规43件,通过35件,审查批准市州地方性法规和民族自治地方单行条例43件。

省高级人民法院院长王树江向大会报告工作时说,2021年,全省法院紧扣“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,坚持服务大局、司法为民、公正司法,忠实履行宪法法律赋予的职责,全力服务保障全省经济社会高质量发展;有效助推平安四川法治四川建设;及时回应群众多元司法新需求;巩固拓展“基本解决执行难”成果;深化司法综合配套改革;锻造忠诚干净担当的法院队伍。全省法院共受理案件

会将围绕推动成渝地区双城经济圈建设,实施“一千多支、五区协同”“四向拓展、全域开放”战略部署,依法履行职责,进一步提升立法、监督、代表等工作水平,践行全过程人民民主,巩固党史学习教育成果,切实加强“四个机关”建设,推动新时代地方人大工作不断取得新成效,为治蜀兴川再上新台阶、夺取全面建设社会主义现代化四川新胜利贡献力量。

省人民检察院检察长冯键向大会报告工作时说,2021年,全省检察机关认真落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,全面履行刑事、民事、行政、公益诉讼检察职能,为大局服务,保障全省经济社会安全与发展;

161.63万件,审、执结154.45万件,同比分别上升20.46%、18.07%。去年,全省法院高起点推动天府中央法务区建设,入驻运行天府新区法院和金融、互联网法庭等审判机构,成功争取最高法院增设第五巡回法庭成都审判点和国际商事法庭;加大川果川菜、川酒川茶的商标和地理标志保护,服务产业兴农。今年,全省法院将一以贯之、常态化推进“六个实质化”,在服务大局中有常为,社会治理中求常效,在司法为民中守常心,在执行攻坚中谋常绩,在改革创新中求常进,在队伍建设中用常功,为全面建设社会主义现代化四川提供有力司法保障。

省人民检察院检察长冯键向大会报告工作时说,2021年,全省检察机关认真落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,全面履行刑事、民事、行政、公益诉讼检察职能,为大局服务,保障全省经济社会安全与发展;

为人民司法,办好群众身边急难愁盼的案件;为公正担当,切实加强法律监督,全年共办结各类案件22.79万件,同比上升21.9%。“四大检察”业务工作位居全国第一方阵,法律监督在“十四五”开局之年取得新成效。同时,融合推进党史学习教育、政法队伍教育整顿和接受最高人民检察院党组政治巡视,锻造了过硬检察队伍。2022年,全省检察机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想,坚决拥护和捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。认真贯彻落实党的十九届六中全会、省委十一届十次全会和中央、省委经济工作会议等会议精神,依法打击各类犯罪,维护国泰民安的社会环境;发挥检察职能能力稳中求进,维护平稳健康的经济环境;持续提升法律监督质效,维护公平正义的司法环境,以优异成绩迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。



踔厉奋发 推动新时代治蜀兴川再上新台阶
2022年省两会特别报道

彭清华在省政协十二届五次会议联组会上指出

紧扣中心大局建诤言献良策出实招 广泛汇聚奋进新征程建功新时代的智慧力量

四川日报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)1月19日,中共四川省委书记彭清华参加省政协十二届五次会议联组会,听取经济、农业、教育、特邀等界别委员对我省促进共同富裕、推进开放发展的意见建议。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持团结和民主两大主题,把事业放在心上、把责任扛在肩上,紧扣中心大局建诤言、献良策、出实招,广泛汇聚奋进新征程、建功新时代的智慧力量,为全面建设社会主义现代化四川作出新的更大贡献。

省政协党组书记田向利参加会议。

讨论中,省政协委员肖春、陈东永、唐先洪、王德忠、郭春生、毛中根、雷建平、何颖、王黔敏等先后发言,分别围绕发展壮大新型农村集体经济、优化农村义务教育资源配置、推动茶产业高质量发展、深化我省与区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成员国经贸合作、加快推进自贸试验区及协同改革先行区创新升级、打造更为优质的营商环境,铸牢中华民族共同体意识、构建高水平全民健身公共服务体系、共建川渝重大科技创新平台等提出意见建议。

认真听取发言后,彭清华作了讲话。他指出,实现共同富裕是社会主义的本质要求。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置,习近平总书记发表一系列重要讲话,开创性地回答了为什么要共同富裕、什么是共同富裕、怎样扎实推动共同富裕等一系列重大

理论和实践问题,深刻阐明了促进共同富裕的目标任务、基本原则、总体思路、重要举措,为我们在线发展阶段促进共同富裕提供了方向指引。我们要立足四川实际进行深入探索,走出一条符合中央要求、符合省情实际的共同富裕有效路径。

彭清华指出,要把握好发展与共享的关系,坚定不移抓好发展这个第一要务,把推动高质量发展放在首位,保持经济合理增速,通过共同奋斗把“蛋糕”做大做好,通过合理制度安排把“蛋糕”切好分好,让人民群众更好共享发展成果。

要把握好效率与公平的关系,既充分调动全社会创造财富、成就事业的积极性,又细化落实初次分配、再分配、三次分配协调配套各项制度安排,防止两极分化、消除分配不公。要把握好先富与后富的关系,把促进农民农村共同富裕摆在突出位置,大力推动乡村全面振兴,加快构建县域城乡一体化发展新格局。

要把握好物质与精神的关系,强化社会主义核心价值观引领,

大力发展公共文化事业,不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。要把握好当前与长远的关系,坚持尽力而为、量力而行、久久为功,既不等不靠、主动作为,把能做的事情先做起来,又稳扎稳打、循序渐进,使共同富裕与发展阶段相适应。

彭清华指出,开放带来进步,封闭必然落后。近年来,省委认真贯彻习近平总书记对四川提出的“打造立体全面开放格局”“建设内陆开放经济高地”等重要指示要求,深入实施“四

向拓展、全域开放”战略部署,在通道建设、平台建设、交流合作等各方面取得明显成效。进入新发展阶段,四川推进开放发展的条件更好,机遇也更多。《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》要求我们扩大全方位高水平开放,形成“一带一路”、长江经济带、西部陆海新通道联动发展的战略性枢纽,建设改革开放新高地,成为区域合作和对外开放典范。抓住用好难得机遇,加快推动四川由内陆腹地变为开放高地,是必须认真研究解决好的一个重大战略问题。

彭清华指出,要统筹抓好硬件和软件,全面发力“铁公水空”重大项目建设,畅通对外开放大通道,推动各类开放平台加快发展,对标开放

首次分离、再分离、三次分配协调配套各项制度安排,防止两极分化、消除分配不公。要把握好先富与后富的关系,把促进农民农村共同富裕摆在突出位置,大力推动乡村全面振兴,加快构建县域城乡一体化发展新格局。

要把握好物质与精神的关系,强化社会主义核心价值观引领,

大力发展公共文化事业,不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。要把握好当前与长远的关系,坚持尽力而为、量力而行、久久为功,既不等不靠、